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 أفرض أن المذنبات تأخذ شكل النجوم  -1

 أسجل ملاحظاتي –أقوم بجمع البيانات باستعمال منظار فلكي ، أراقب شكل رأس المذنب  -2

 لماذا تظهر المذنبات بالشكل الذي هي عليه الآن ؟

 تدور المذنبات حول الشمس في مدارات مختلفة

يرى المذنب عندما يصبح على أقرب مسافة 

 من الشمس والأرض بالعين المجردة

يتكون رأس المذنب من مواد صلبة كالصخور 

 ومركبات الهيدروجين المتجمدة

يبدأ المذنب في التحول عندما يقترب من 

الشمس فتتبخر المواد المتجمدة فتتوهج 

هالة حول الشمس ثم يتجمع الغازات والمواد 

 المفككة على شكل زيل

 

 



وتأخذ   لماذ تغيب المذنبات في الظهور 

 وقت طويل لذلك؟

 

 



 .يتعلمون كيفية نشأة المذنبات وحركتها في الفضاء الخارجي

 .كيف تتحرك المذنبات في الفضاء

أراقب حركة المذنبات في الفضاء عن طريق المنظار 

الحاسوب أستخدم نماذج أو ملاحظاتي الفلكي وأسجل 

أقارن نتائجي  –لمعرفة كيف تتحرك المذنبات في الفضاء 

 .عليها العلماء الأخرينالتي حصل بالنتائج 

ل الشمس في مسارات محددة ذو حوتتحرك المذنبات 

 تقريبا  شكل بيضاوي 

 

 



 يبدو مصدر الفلين نباتي

باستخدام العدسة المكبرة فإن نسيج الفلين يشبه 

 خلايا النحل

قطعة الفلين  –شريحة الفلين ملساء 

الفلين يسهل فحصها أما شريحة  - خشنة

  قطعة الفلين فهي صعبة بعض الشيء

 



باستخدام قوة التكبير الصغرى للمجهر أرى خلايا عديدة مما يؤكد أن جميع النباتات تتكون من 

 خلايا 

 صعوبة رؤية أي شيء مختلف

 بعض الرسومات الغريبة

 وجود أشكال سداسية

 صناديق تشبه خلايا النحل

 تظهر خلايا نباتية وهي ما تسمى بالنواة

 لا أستغني عن أي معلومة لأن كل معلومة تقربني من المعلومة الأخرى

 

 



 النباتية تتشابهالخلايا : البصل والفول، النتائجخلايا مختلفة مثل لخلايا أستخدم عينات 

وسيتوبلازم وبلاستيدات في نفس التركيب فجميعها تحتوي على جدار خلوي ونواة 

 .خضراء

 هل تتشابه الخلية النباتية والخلية الحيوانية؟

 ".التركيبالحيوانية في تختلف الخلية النباتية عن الخلية : "أكتب إجابتي على صورة فرضية

 .أحضر شريحتين أحدهما نباتية والأخرى عينة من حيوان

 .أفحص الشريحتين تحت المجهر

 أقارن بين تركيب كل من الخلية الحيوانية والخلية النباتية

 تختلف بعض تراكيب الخلية النباتية عن الخلية الحيوانية وتوجد بعض التراكيب

 .متشابهة في كل من الخلية الحيوانية والنباتية

 

 



النسيج العضلي يتكون من ألياف تحرك العظام وتضخ الدم وتحرك المواد في الجهاز الهضمي 

 ومنه العظام والدهون والدم ، النسيج العصبي ينقل رسائل في الجسم  الضام، النسيج 

 لصعوبة الجمع بين التخصص في أكثر من عضو

 

 



 

 



ازدياد قطر شريحة البطاطس التي وضعت في الكوب المالح كما تغير اللون من الأبيض إلى الأصفر 

 كما يلاحظ عدم تغير لون البطاطس الموجودة في الماء العذب

 طبيعي اللون والحجم 

طبيعي اللون وازدياد حجم 

 البطاطس 

 سم20

 سم25

طبيعي اللون وازدياد حجم  سم30

 البطاطس 

 سم20 طبيعي اللون والحجم 

 سم25

 سم30

 تغير اللون وازدياد الحجم

تغير اللون كثيرا 

 وازدياد الحجم

 

 



 تغير في الحجم: الحجم 

 عدم تغير في اللون : اللون 

 تغير في الحجم

 تغير في اللون

 : المقارنة بالقيم الجديدة يتضح الآتي 

 لا تغير في الحجم كثيرا  

 لا تغير في اللون كثيرا  

 

 



 واحد في كلا الكأسين : الحجم 

 واحد في كلا الكأسين : اللون 

 

 



 

 



 بهالكل خلية منها غشاء بلازمي يحيط :  أوجه التشابه 

 لكل خلية نواة تعتبر مركز التحكم

الخلية النباتية بها تراكيب ومواد كيميائية لا توجد في الخلية : أوجه الاختلاف 

 الحيوانية

الغشاء البلازمي لكل منهما يعطي الشكل المميز ويسمح بدخول المواد وخروجها : أوجه التشابه 
لكل منهما نواة وهي مركز تحكم في الخلية وتنظم التفاعلات الكيميائية فيها وتخزين  –من الخلية 

 المعلومات

خضراء لصنع الغذاء التي تعطيها اللون  بلاستيداتالخلية النباتية تحتوي على : أوجه الاختلاف 

 الأخضر

إذا قمنا بفحص خلايا نباتية وخلايا حيوانية نلاحظ وجود أجزاء مشتركة بينهما إلا أن 

 هناك بعض الاختلافات

 

 



 فيم يختلف خلايا جميع المخلوقات الحية ؟

 أضع فرضية للسؤال

 أحضر خلية حيوانية وأخرى نباتية –أجمع البيانات 

أفحص كل خلية على حدة باستخدام المجهر وأدون  –تسجيل الملاحظات 

 الملاحظات

تختلف الخلية النباتية عن خلية الفطر عن الخلية البكتيرية على الرغم من 

 وجود بعض

التراكيب المشتركة مثل وجود البلستيدات و النواة في كل من الخلية 

 النباتية وخلية الفطر

 ولكن تبدو كل منها مختلفة عن الأخرى لاختلف الوظيفة

 

 



 لأن الماء أسود 

 لا لم يتوزع اللون بالتساوي 

 يوجد رمل خفيف في الكيس  -لا توجد أوراق شاي طافية في الماء 

انتقل لون الشاي إلى الكوب عن طريق كيس 
انتقل رمل إلى كيس الشاي ، أعرف أن  –الشاي 

 هذا حدث بمجرد النظر إلى الكوب وكيس الشاي

حدث انتقال المواد من التركيز المرتفع إلى التركيز 

 ((الانتشار )) المنخفض دون الحاجة إلى طاقة 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



تبدو متشابهة في المرحلة نفسها الخلايا بعض 

 .من الانقسام

الخلايا لا تبدو متشابهة وستكون في مراحل 

 انقسام مختلفة

 

 



 مجموعات  ىإليقسم الطلاب مراحل  الانقسام 

 نعم يمكن ملاحظتها في الخلايا النباتية والحيوانية

 تحدث  في أنوية الخلايا وسيتوبلازم الخلايا 

 

 



 هل تنقسم خلايا الفطريات بطريقة انقسام خلايا النبات والحيوان نفسها ؟

أقوم بدراسة انقسام خلايا الفطريات واتابع مراحل الانقسام فيها 

 واقارنها بالخلايا النباتية والحيوانية

 تنقسم خلايا الفطريات بطريقة انقسام خلايا النبات والحيوان نفسها

 

 



 

 



 

 



 شحمة أذن

 ابهام عادي

 ابهام مقوس

 

 



شحمة الأذن  –اللسان القادر علي الإنثناء  –الإبهام العادي 

 المنفصلة

 لأنها متكررة وسائدة  –نعم 

أقوم بعمل مسح لتلاميذ الفصل وأقارن بين 

نتائجهم ونتائج مجموعتي واقوم بمقارنة 

 الأرقام ببعضها البعض

 

 



ما مدي وجود صفة أخري مثل وجود غمازات علي 

 الوجنتين أو الشعر المجعد والشعر الناعم بين الناس ؟

أقوم بعمل بحث عن افراد الفصل لدراسة وجود الصفة 

 التي أختارها

 تختلف الصفة من فرد لآخر

 

 



 يتكون من لونين من الحبوب الأرجوانية والصفراء

20 

100 

 الحبوب الصفراء

 صفة الحبوب الأرجوانية صفة متنحية لأنها تظهر بعدد أقل من الحبوب الصفراء السائدة

 .التي تحجب ظهور الصفة المتنحية

 

 



 هذه الأوراق تذبل وتموت

 

 



تختلف المناطق المغطاة برقائق الألمونيوم في كل ورقة يحدث اصفرار للأوراق 

 أما الأوراق الأخرى فتظل باللون الأخضر  

تبدأ الأوراق المغطاة بالاصفرار يوما  بعد يوم حتى يظهر عليها الانكماش 

 الذي يوما  بعد يوم يؤدي إلى أن تنشف الأوراق وتسقط

 يتغير لون الورق يوما بعد يوم ثم يعود إلى الاخضرار 

الضوء مهم جدا للنباتات حيث تعتمد النباتات على : النتائج 

 الضوء وذلك مهم 

 

 



 ماذا يحدث إذا قمت بمنع وصول الهواء إلى النبات ؟

 إذا لم يصل الهواء إلى النبات سوف يموت: أضع فرضية 

 أدخل نباتا  داخل حوض مغلق من الزجاج دون أن أمنع عنه الماء والضوء

لا يستطيع النباتات الاستغناء عن الهواء أنه أساسي في صنع غذائه يستعمل 

 ثاني أكسيد الكربون والأكسجين في عملية البناء الضوئي

 

 



 أوراق مركبة -أوراق بسيطة 

 إبريةأوراق 

 أوراق العنب: بسيطة 

 شجر الصنوبر : إبرية 

 

 



 الماء الدافئ

 ذراتأرى باستخدام العدسة المكبرة مسافات بين 

 الخميرة

 

 



 الدورق: المتغير المستقل 

 الوعاء: المتغير التابع 

اختمار الخميرة الموجودة في الماء 

الدافئ أسرع من الموجودة في الماء 

 البارد

 الموجودة في الماء الدافئ

 

 



 تمتص المواد الغذائية من الوسط الذي تعيش فيه

 درجة مئوية  55 – 45 – 25كيف تعمل الخميرة في العجين عند درجة حرارة 

درجة مئوية  45أن الخميرة تعمل بشكل جيد في العجين عند درجة حرارة : أضع فرضية 

وأصفها في عجين وأرى النتيجة ثم في  45بإحضار كمية من الخميرة في درجة حرارة 

 درجة مئوية وأرى سرعة اختمار الخميرة 35درجة حرارة 

 درجة مئوية   45أستنتج عمل الخميرة بشكل جيد عند رجة حرارة 

 

 



التغيرات لأن العفن يفرز إنزيمات ويهضم قطعة الخبزثم 

 يكون أبواغا ليتكاثر

 الملابس ىوعلالأبواغ الموجودة في الهواء 

 

 



 ورق الألياف

 

 



 ورق الألياف

مناشف ورق 

 عادية

 ورق تجليد

 ورق طباعة 

سم15
3 

 3سم11

 3سم12

 3سم14

 3سم13

 3سم4

 3سم3

 3سم1

 3سم2

أمتصت المناشف الورقية الأسمك المصنوعة من الألياف أكبر كمية من الماء لأن لها 

مساحة سطح اكبر وهي تشبه في ذلك بطانة الأمعاء الغليظة التي لها تركيب يوفر مساحة 

 سطحية كبيرة

 

 



 من العوامل مضغ الطعام والإنزيمات

أصمم تجربة عن طعام ممضوغ وطعام غير ممضوغ وأري من منهما 

 يتحلل في وجود الماء كلا منهم في كأس مختلف 

كيف يمكن أن تشكل المنشفة الورقية نموذجا 

 الدقيقة ؟معاء للأ

أصمم تجربة باستخدام مناشف ورقية تم ثنيها كألأمعاء الدقيقة  

 وأخري غير منثنية وأقارن بينهما ايهما طوله أكبر

الأمعاء الدقيقة بها ثنيات تزيد من طولها وقدرتها علي 

 الأمتصاص

 

 



تتحرك بذور الفاصوليا في اتجاه 

واحد ولا تسقط من الطرف الآخر 

 بسبب وجود الصمام

للأوردة صمامات بنتوءات تمنع 

حركة الدم في الاتجاه المعاكس 

 غير الصحيح

 

 



 يكون تدفق الدم ضعيف 
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0,5 

1 

2 

كلما قل قطر الأنبوب كلما زاد الزمن لمرور 

 الماء خلاله 

 أولا  أرى امتلاء الأنبوب الأكبر 

توضح أن الأنبوب الأكبر يمثل الأوعية الدموية 

 والأصغر الشرايين
 

 



 

 



التشابه والأختلاف بين أجهزة الدوران في الإنسان ما 

 ؟والطيور

أدرس نموذج للجهاز الدوري لطائر وأقارن بينه وبين قلب 

 الإنسان

يتشابه الجهازان في التراكيب العامة كالقلب والأوردة 

 مثلا  الدموية ويختلف في سمك جدار القلب 

 

 



 تعمل العضلات علي تحريك العظام 

ستتحرك العظام إذا قمت بتقصير طول العضلات 
 (انقباض)

  ىأعل ىإلعندما تنقبض العضلات تسحب العظام 

طولها الأصلي تعود  ىإلوعندما تعود العضلات 

 أسفل ىإلالعظام 
 

 



 جزأ الماصة يمثلان العظام والخيط يمثل العضلات

 عضلات ذراعي وساقي تشبه هذا النموذج لأنها تتحرك بالطريقة نفسها

عندما تنبسط العضلة وتنقبض المقابلة لها يتحرك المفصل في اتجاه معاكس تسحب 

 العضلات العظام عندما تنقبض وتعود العظام إلي استقامتها عندما تنبسط العضلات

لا يمكن لماصة العصير النثناء بفعل حركة الخيط إذا لم يتوافر في التصميم 

 مكان للانثناء

باستعمال ماصة فيها مكان لانثناء الماصة وتجربة أخري بدون : التجربة

 المكان للأنثناء 

 

 



 كيف ترتبط العظام ببعضها البعض ؟

اصمم تجربة تبين كيف ترتبط العظام باستخدام قلمين 

مرتبطين برباط مطاطي وأبين كيف ترتبط رصاص 

 العظام وكيف تتحرك 

ترتبط العظام ببعضها البعض  بواسطة أربطة 

 تساعد علي حركتها

 

 



 فأقل    فأقل          فأقل           كثر  أ   

 نبضة  42

0%

50%

100%
 2مستريحا

 مهرولا ببطء

 ماشيا

 مستريحا

زيادة الحركة تتطلب المزيد من الطاقة فيزداد تدفق الدم لنقل كمية أكبر من الأكسجين 

 الخلايا لتحرير الطاقة ىإلوالمواد الغذائية 

 

 



 كسلسة غذائية

 

 



 مستويات  4

 كلما ابتعدنا عن الشمس كلما انفصلت السلسة الغذائية

 سيحدث موت لهذه الحيوانات 

إذا طرأ تغير كالجفاف أو الأمراض كالفيروسات فإن الحيوانات التي 

 تتغذى على هذه النباتات مثلا تترك المكان 

 

 



 في حالة نمو نباتات جديدة في نظام بيئي ما ماذا تتوقع أن يحدث ؟

أن هناك حشرات قد تتواجد في هذا النظام ثم طيور : أضع فرضية 

 مثلا تتغذى على هذه الحشرات ثم يأتي ما يتغذى على الطيور

أن بعض المخلوقات تستمد طاقتها من الشمس وتنتقل الطاقة من 

 ((السلسة الغذائية )) مخلوق حي لآخر غير ما يسمى 

 

 



 

 



أعشاب -

 طحالب

نباتات-  

مستهلكات 

مثل 

 الأسماك

 الغابات الاستوائية

 شديد الحرارة نهارا معتدل ليلا

 شديدة الخصوبة

 أشجار الغابات 

 حيوانات الغابات 
 

 



ذئب  –الثور البري  –أعشاب 

 البراري

 

 



 في الصحاري بعض النباتات التي تحتفظ بالماء وحيوانات الجحور المنتجات 

 في كل منطقة النباتات أما المستهلكات فما بعد النباتات يكون مستهلكات  المنتجات 

 ما هي خصائص الحيوانات التي تعيش في المناطق الحيوانية المختلفة ؟

 حيوانات لها خصائصها التي تميزها عن غيرها  بهاأن كل منطقة : أضع فرضية 

 أن لكل منطقة من المناطق الحيوية حيواناتها التي لها خصائص 

 تختلف عن حيوانات المناطق الأخرى

 

 



 سائل نظيف

ينساب سائل نظيف من أسفل الأصيص 
 ليس له لون –

انها تعمل كمصفاة للمياة وتزيل الملثات 

 المختلفة

 

 



 حجم الحبيبات

 اللون

درجة 

 التماسك

حبيبات 

 صغيرة

 تربة صفراء تربة رملية تربة طينية

من الحبيبات الكبيرة خليط  حبيبات كبيرة

 والصغيرة

 رمادية صفراء أسود داكن

شديدة 

 التماسك
ضعيفة 

 التماسك

متوسطة 

 التماسك

 

 



 تختلف عينات التربة عن بعضها في اللون ودرجه تماسكها وحجم الحبيبات

 .وعينة التربة الطينية هي التي احتفظت بالماء مدة أطول. واحتفاظها بالماء

 يمكن التمييز بين أنواع التربة من حيث حجم الحبيبات ودرجه تماسك الحبيبات

 .واحتفاظ التربة بالماء واللون

لأن كل نوع النبات يناسبه نوع معين من التربة لينمو فيه وتختلف .لا يمكن

 .لأخرىمن تربة درجة نموه 

 

 



 ما تأثير إضافة الدبال للتربة؟

نمو أكون فرضية أن الدبال الذي يحتوي على بقايا نبات وحيوان يساعد على 

 .النباتات

والآخر لاأضيف أحضر أصيصين بهما نباتات مزروعة أضيف إلى تربة أحدهما دبال 

 .له الدبال

النباتات يوميا لمدة أسبوع الاحظ . بانتظامأضع الأصيصن في الضوء وأسقيهما 

 .وادون ملحظاتي 

 .ينمو النبات المضاف إلى تربته الدبال بشكل أفضل من النبات الآخر

 .الدبال يساعد على نمو النباتات بشكل أفضل

 

 



المواد التي ألاحظها هي مكونات التربة من حصى ورمال وطمي 

في حجم الحبيبات فمنها الحبيبات الكبيرة ومنها فرق  وهناك. ودبال

 .الصغيرة

هذه المكونات من أسفل إلى أعلى فتبدأ من أسفل دبال وتتوزع  –طمي  -حبيبات رملية  -حصى: تتكون التربة من

  .بالدبال على السطحالطمي وتنتهي بالحصى ثم الحبيبات الرملية ثم 

 



البذور في التربة العضوية تنمو 

 بشكل أفضل

 

 



 ينمو النبات بصورة جيدة
ينمو النبات بصورة 

 جيدة

يستمر النبات في النمو  يقل معدل نمو النبات 

 بصورة جيدة

 التأكد من أن السبب في اختلاف نمو النباتين اختلاف التربة 

 وجود كمية أكثر من الدبال في التربة العضوية

 

 



 تنمو البذور في التربة الملوثة بشكل أقل وقد تتعرض للموت

أحضر أصيصين وأضع في أحدهما تربة عادية وأضع في الإصيص 

 الآخر تربة ملوثة وأضع فيهما مجموعة من البذور

نما النبات الموجود في التربة العادية بصورة أسرع من 

 النبات الموجود في التربة الملوثة 

 

 



 

 



 يكون استهلاكه للكهرباء أقل 

 

 



 لا يوجد

 لا يوجد

 حرارة نسبية

 لا يوجد

 الفلورسنتالمصباح 

 الفلورسنتالمصباح 

 .يفضل استخدام مصابيح الفلوروسنت لأنها ليس لها تأثير حراري كبير

يمكن أختبر ذلك بالمقارنة بين درجة حرارة مقياس درجة الحرارة عند استخدام 

 .استخدام مصابيح الفلوروسنتالصفراء وعند المصابيح 

 

 



 هل يختلف لون الإضاءة الصادر من مصباح التنجستين ومصباح الفلوروسنت؟

أضع فرضية أن لون الإضاءة الصادرة من مصباح التنجستين يختلف عنه في 

 .الفلوروسنت

لون أحضر مصباحين أحدهما فلوروسنت والآخر تنجستين وأضيئهما وألاحظ الفرق في 

 .الإضاءة

 .نوع المصباحباختلاف تختلف لون الإضاءة 

 

 



 ضغط الماء 

 شدة الماء

 كمية الماء 

ضغط الماء سيؤدي إلى دوران 

 المروحة

كلما زودنا في فتح ماء الصنبور كلما زادت 

  حركة المروحة 

 


